

# Сталлинец

Орган партбюро, ректората, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Саратовского Государственного Университета имени Н. Г. Чернышевского

№ 24 (47)

Суббота, 20 декабря 1947 года

Выходит 3 раза в месяц

**Завтра, 21 декабря,  
ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ**  
**Товарищи избиратели!**  
**Отдадим свои голоса за кандидатов  
блока коммунистов и беспартийных!**

## Товарищи избиратели!

Участковые избирательные комиссии № 13 и № 19 напоминают вам, что голосование за кандидатов в депутаты местных советов будет производиться в **ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ДЕКАБРЯ 1947 Г. С 6 ЧАСОВ УТРА ДО 12 ЧАСОВ НОЧИ МЕСТНОГО ВРЕМЕНИ.**

Участковая избирательная комиссия № 13 помещается в здании III корпуса СГУ (Университетская, 42, 1-й этаж).

Участковая избирательная комиссия № 19 помещается в здании VI корпуса СГУ (Пугачевская, 123, 1-й этаж).

Участковая избирательная комиссия № 13  
Участковая избирательная комиссия № 19

## ТЕХНИКА ГОЛОСОВАНИЯ

21 декабря—день выборов депутатов в местные Советы. В этот знаменательный день все граждане Советского Союза, достигшие 18-летнего возраста, осуществят свое избирательное право, предоставленное им Великой Сталинской Конституцией.

Голосование избирателей по избирательному участку № 13 будет производиться в помещении 3-го корпуса Саратовского Государственного Университета (Университетская, 42), по избирательному участку № 19 голосование будет производиться в помещении 6-го корпуса Саратовского Государственного Университета (Пугачевская, № 123).

Избиратели этих участков приглашаются в день 21 декабря 1947 г. с 6 часов утра до 12 часов ночи местного времени посетить избирательный участок и выполнить свой гражданский долг участием в выборах депутатов в местные Советы.

Каждый избиратель лично является в помещении избирательного участка. Здесь, у стола со списками избирателей (списки составлены по алфавиту) он предъявляет паспорт или удостоверение личности: рабочий билет, колхозная книжка и т. п.) и получает три бюллетени: зеленого цвета—по выборам в областной Совет, белого цвета—в городской Совет и синего цвета—по выборам в районный Совет депутатов трудящихся. Получив бюллетени, избиратель направляется в комнату для подачи голосов. Здесь он входит в одну из кабин, обеспечивающих тайну голосования, и за-

полняет бюллетени. В каждом бюллетене избиратель оставляет фамилию кандидата, за которого он голосует. Никаких пометок и подчеркиваний в бюллетенях не делается. После заполнения бюллетеней избиратель направляется к урнам, опускает в них бюллетени и выходит из комнаты голосования. На этом процессе голосования заканчивается. Если избиратель голосует против кандидата, он вычеркивает фамилию, указанную в бюллетене.

Если избиратель неграмотен или страдает каким-либо физическим недостатком, не позволяющим ему самостоятельно заполнить бюллетень, он имеет право пригласить в кабинет любого другого избирателя для заполнения бюллетеней.

Избиратель должен помнить, что в день выборов в помещении для голосования никакие виды выборной агитации не допускаются.

Избирателям, которые по состоянию здоровья не могут явиться на избирательный участок для подачи голосов, будут посланы с членом участковой избирательной комиссии избирательные бюллетени и урна. Эти избиратели, таким образом, дома могут осуществить свое избирательное право.

На агитпунктах имеются комнаты отдыха и детские комнаты.

**А. МАЛЯНОВ—**  
председатель участковой избирательной комиссии № 13.

**А. МЕДВЕДЕВ—**  
председатель участковой избирательной комиссии № 19.

## Наш кандидат в областной Совет

С большим удовольствием узнали сотрудники кафедры физиологии растений о выдвижении профессора Красовской Ирины Владимировны кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся.



Об Ирине Владимировне, о ее редких качествах человека и ученого можно рассказывать бесконечно

много. Хотелось рассказать об исключительной работоспособности Ирины Владимировны. Ее работа в Университете и в Институте зернового хозяйства Юго-Востока СССР очень трудоемка и ответственна. Она прекрасно справляется со своими обязанностями, успевает сделать очень многое.

Имея богатый запас знаний по своей специальности, проф. Красовская всегда осведомлена и о новых работах, ведущихся учеными-биологами. Она много пишет сама. В 1947 г. ею дано в печать несколько работ и опубликовано пять. В настоящее время проф. Красовская готовит к печати монографию по изучению корневого системы, которая будет единственным руководством в этой области.

Простота и отзывчивость к людям помогают Ирине Владимировне быть всегда в центре событий. У нее всегда ищут поддержки и совета.

Сотрудники кафедры физиологии растений Саратовского Университета призывают всех избирателей 15 избирательного округа отдать голоса за достойную дочь Родины—Ирину Владимировну Красовскую.

**Е. ШУСТОВА—**  
ассистент кафедры физиологии растений.

## Лауреат сталинской премии

Профессор Борис Александрович Можаровский является не только крупным ученым, лучшим знатоком геологии Поволжья, но и прекрасным преподавателем, лучшим другом студентов, активным общественником. Он отличается исключительной простотой, чутким и внимательным отношением к людям. Этим он неизменно завоевывает авторитет и любовь к себе всех, кому приходится с ним встречаться.

Исключительно велик авторитет профессора Можаровского у студентов. После окончания Университета молодые специалисты пишут ему теплые письма, а будучи в Саратове, считают своим неперемennым долгом посетить Бориса Александровича.

Научные работники—сотрудники Бориса Александровича—повседневнo ощущают на себе чуткое отношение и заботу своего руководителя. Ежедневно к нему приходят представители предприятий, производственных геологических организаций Саратова, Куйбышева, Москвы и получают необходимую помощь советом, консультациями.

Проф. Можаровский ведет разностороннюю общественную работу как депутат городского Совета Саратова. Будучи членом президиум исполкома горсовета, он повседневно участвует в разрешении вопросов, касающихся жизни нашего города. Работа учебных заведений, газовой и нефтяной промышленности, предприятий строительных материалов, добыча местного сырья и многие другие вопросы решаются в горсовете при активном участии Бориса Александровича не только как депутата, но и как специалиста.

Часто избиратели приходят к своему депутату, поговорить о своих нуждах. Они находят у него радушный прием, чуткость и внимание. Через исполком горсовета Борис Александрович оказывает помощь своим избирателям.

Коллектив научных работников и студентов Саратовского Университета выдвинул его кандидатом в депутаты городского Совета. Товарищи избиратели 236 избирательного округа, отдадим свои голоса за верного сына нашей социалистической Родины—лауреата Сталинской премии профессора Бориса Александровича Можаровского!

**Доц. Н. МОРОЗОВ.**

**Священный долг  
избранников народа —  
беззаветно служить  
Великой родине, великому народу.**

## ВЕРНЫЙ СЫН РОДИНЫ

Кандидатом в депутаты городского Совета по 231 избирательному округу выдвинут Максим Георгиевич Мурашкин — секретарь Областного Комитета ВКП(б) по пропаганде и агитации.

Впервые мне пришлось встретиться с Максимом Георгиевичем в 1935—36 учебном году, когда он начал работать в педагогическом институте г. Энгельса. В то время среди руководства института имели место националистические тенденции. Тов. Мурашкин с большой принципиальностью выступил против этого и добился коренного изменения положения. И так всегда, в любой работе. Тов. Мурашкин стойкий, принципиальный коммунист, верный политический соратник товарища Сталина.

Позднее мне неоднократно приходилось встречаться с Максимом Георгиевичем Мурашкиным, когда он занял пост секретаря Областного Комитета ВКП(б) по агитации и пропаганде. Нельзя не отметить его отзывчивости на те культурные мероприятия, с которыми приходилось к нему обращаться. Он всегда стоит за дальнейший расцвет нашей культуры, за развитие народного образования.

Можно не сомневаться в том, что Максимом Георгиевичем Мурашкиным будет



достойным депутатом Саратовского горсовета, депутатом-руководителем сталинского типа.

**Доц. П. ВЬЮШКОВ—**  
доверенное лицо по 231 избирательному округу.

## Ученый-общественник

В местных Советах, в этом важнейшем звене государственного управления, наиболее близко, непосредственно сталкиваемся с нуждами трудящихся, необходимы люди, совмещающие знания, энергию, патриотизм с особенной чуткостью, отзывчивостью, заботливостью к по-

водителем целой геоботанической школы и центрирует вокруг себя научные силы по ботаническому изучению Юго-Востока.

Как ученый, проф. Фурсаев не замыкается в узкие рамки своей кафедры, он стремится вовлечь в работу специалистов других учреждений, ведет активную переписку с местным населением, с агрономами, колхозниками-опытниками, стремится увязать свои теоретические исследования с выполнением практических задач. Им была организована разработка таких практически важных вопросов, как изучение растений-красителей, изучение лесных пород для живых железобетонных снегозащит и т. п.

Одновременно А. Д. Фурсаев обнаруживает большие административные и организационные способности. В течение 16 лет он бессменно является деканом биологического факультета, который он сам окончил 21 год тому назад. Под его заботливым, умелым и настойчивым руководством факультет разросся в высококвалифицированный коллектив. Биологический факультет из всех факультетов Университета наиболее полно укомплектован профессорским составом; все 8 кафедр замещены профессорами-докторами. Проф. Фурсаев является организатором и активным руководителем филиала ботанического общества Юго-Востока.

Александр Дмитриевич является также организатором ОБИЗ, охраны природы и принимает активное участие в озеленении нашего города.

Все это характеризует проф. А. Д. Фурсаева как крупного ученого, как активного общественного деятеля, как организатора и как советского гражданина, близкого к сердцу принимающего интересы и благополучие нашей Родины, нашей области.

Такие люди нужны нам в городском Совете трудящихся, такого кандидата приветствовали избиратели 232 избирательного округа и, несомненно, 21 декабря все, как один, отдадут свои голоса за Александра Дмитриевича Фурсаева.

**Доц. А. ЧИГУРЯЕВА**  
**Доц. И. ХУДЯКОВ**



седневному пущам и запросам окружающей местной жизни.

К таким именно людям относится проф. Фурсаев Александр Дмитриевич, всей своей жизнью и работой доказавший, что он совмещает в себе лучшие качества советского ученого и гражданина.

За 25 лет своей научно-исследовательской и педагогической деятельности А. Д. Фурсаев прошел славный трудовой путь от преподавателя Саратовского общества естествоиспытателей и студента родного Саратовского Университета до доктора биологических наук, профессора зав. кафедрой ботаники и декана биологического факультета.

В течение многих лет А. Д. Фурсаев изучал растительность степей, полей и лесов от Днепра до Урала. Александр Дмитриевич — автор 50 оригинальных работ. Сейчас он является лучшим знатоком флоры и растительности Юго-Востока, руко-



## Принципиальный большевик

Кто в Университете не знает секретаря нашего партбюро Ракчееву Татьяну Иканоровну. Ее можно видеть и среди студентов, и среди научных работников. Едва ли в многогранной университетской жизни найдется участок, которым не ин-



тересовалась бы Татьяна Иканоровна. Распределяется ли новое помещение для факультетов, неполадки ли в студенческом общежитии, нарушается ли работа столовой, мажорна—Татьяна Иканоровна всюду

старается выкнуть в существо дела, старается разобраться в нем сама и дать нужные указания. В партбюро всегда можно встретить кого-нибудь из членов нашего коллектива, пришедшего посоветоваться с Татьяной Иканоровной.

Т. П. Ракчеева большую часть жизни провела на комсомольской и партийной работе. Она умеет работать с людьми, знает их интересы и нужды. Она всегда поможет правому и справедливо укажет на ошибку тому, кто идет неверным путем, в ущерб интересам коллектива.

Татьяна Иканоровна честный и прямой человек. Она легко находит наиболее правильное решение вопроса. С приходом тов. Ракчеевой к руководству партийным бюро Университета работа нашей парторганизации значительно улучшилась.

Тов. Ракчеева воспитана коммунистической партией. Она—стойкий, принципиальный большевик, она—верная дочь Родины. Ее организаторские способности, чувство меры и долга отличают ее как партийного руководителя ленинского стиля.

Можно с уверенностью сказать, что коллектив, выдвинувший кандидатуру тов. Ракчеевой Т. П. в депутаты Горсовета, не ошибся. На любой работе тов. Ракчеева останется верной политикой партии.

О. МУЗОВСКАЯ.

## Крупный ученый

Я знаю Г. В. Вахрушева по совместной работе уже свыше двадцати лет, поэтому могу смело заявить, что в лице его в депутаты районного Совета выдвигается кандидатура, несомненно, достойная быть представителем народа. Проф. Вахрушев



является не только серьезным и вдумчивым исследователем, но и прекрасным организатором исследовательской и практической работы.

Еще около двадцати лет назад, когда в пределах Башкирии впервые зародилась относительно небольшая геолого-разведочная организация, Г. В. Вахрушев создал там научно-исследовательский сектор. Тщательно подбирая молодые кадры, он сумел добиться того, что очень скоро в этом секторе фактически сосредоточилась вся исследовательская работа по геологии Башкирии. Терпеливая, вдумчивая и строгая работа по научному воспитанию этой молодежи (тогда еще малоопытной) дала прекрасные результаты. К настоящему времени из состава этой группы вышло немало самостоятельных крупных исследователей: среди них доктора и кандидаты наук, Герои Социалистического труда, руководящие работники геолого-разведочных и исследовательских организаций.

Они работают в высших учебных заведениях, в институтах Академии Наук, во Всесоюзном научно-исследовательском геологоразведочном институте и во многих производственных организациях.

Такую же энергичную исследовательскую и организаторскую деятельность развил проф. Вахрушев и в стенах Саратовского Госуниверситета. Он был одним из инициаторов восстановления научно-исследовательского института геологии и почвоведения, который в настоящее время ведет обширные и разнообразные исследования в пределах Саратовской области (он директор этого института).

В качестве профессора и декана факультета Г. В. Вахрушев внимательно и с большим знанием дела воспитывает молодые кадры геологов-исследователей. Многие из его учеников по Саратовскому Университету давно уже стали самостоятельными исследователями, либо крупными работниками в производственных организациях.

Теперь перетко в Университете можно встретить бывших его учеников, приехавших с Урала, из Средней Азии и Сибири, с Магадана консультироваться по различным производственным и научным вопросам, но подготовке диссертаций, либо защищать написанные диссертации. И всегда они встречают со стороны Г. В. Вахрушева такое же внимательное и требовательное отношение, которое характерно для всей его деятельности по научным исследованиям и практическим работам.

10 лет Г. В. Вахрушев является депутатом Кировского райсовета. Можно с уверенностью сказать, что и теперь он будет достойным избранником народа.

Проф. А. ОЛЛИ

## Человек большой воли

Андрей Павлович Лухминский работает в Университете всего несколько месяцев, но уже с первых дней он завоевал среди своих коллег большой авторитет.

А. П. Лухминский, прежде всего, человек большой активности. Его рабочий день уполноцен предельно. Во все детали сложного университетского хозяйства он старается выкнуть как можно глубже, сравнительно быстро ориентируется в ситуации и умело разрешает вопросы, зачастую, очень трудные и сложные. Свои решения он сейчас же приводит в действие, систематически добивается осуществления своих решений. Другая характерная его черта—высокая культурность, такт в обращении с людьми. Этим он сразу располагает к себе всякого кому с ним приходится иметь дело.

Скромный, серьезный и деловой человек, Андрей Павлович никогда не успокаивается на достигнутых им результатах, упорно разыскивая, как можно добиться сдвигов, положительных изменений в своей работе. Наряду с этим он серьезно занимается партийной учебой, выходящая в себе черты активного, высокообразованного, передового организатора-большевика.



Мы считаем, что выдвижение кандидатуры А. П. Лухминского в депутаты Кировского районного Совета депутатов трудящихся вполне заслужено им, на этом посту он принесет большую пользу как хозяйству района, так и нашему Университету.

М. ТЕЛЕГИН

## Слова гордости

Дверь нам открывает уже шестолетняя женщина. Узнав, что мы из агитпункта, она радушно приглашает нас в комнату. Нас поражает исключительная чистота, порядок и полное отсутствие лишней вещи в комнате.

Так мы познакомимся с Александрой Ивановной Бобровой, домохозяйкой, проживающей по улице Ленина, № 161, кв. 30.

Из разговора выясняется, что Александра Ивановна интересуется вопросами международных отношений, внимательно следит за газетам.

В течение полуторогодового знакомства мы близко узнали А. И. Боброву как самую активную избирательницу нашего участка. Она делится с нами беспокойством за сыновей, рассказывает о радостных встречах с ними, и гордость за них сквозит в каждом ее слове. Да и как не гордиться такими сынами, многократно награжденными командирами Советской Армии, всю войну проведенными на фронте. И сейчас они не с пью.

—Сыновья мои работают очень много. Всегда они готовы помочь людям. И воевали они хорошо—все ведь для нас... Нишут, чтобы не беспокоилась о них, все жизнь хорошую обещали... Вот она и наступила, хорошая жизнь, и без карточек и с низкими ценами. Большое спасибо от меня советской власти, всем спасибо, кто заботится о нас старых. Если бы можно было, я два раза проголосовала бы за нашу власть, за родного Сталина.

Г. ГОНЧАР

## Избранница народа

Татьяна Михайловна Акимова, доцент кафедры русской литературы нашего Университета, достойно зарегистрирована кандидатом в депутаты Кировского Райсовета по 92 избирательному округу. Она зарекомендовала себя в Университете как хороший педагог и научный работник. Все студенты филологического факультета справедливо считают лекции Татьяны Михайловны одними из лучших по идейной насыщенности и доходчивости. Действительно, ее лекции глубоко продуманы и отлично подготовлены. Тов. Акимова—талантливый научный работник, целеустремленный в своих научных интересах. Ею написан целый ряд научных работ, посвященных преимущественно исследованию народного творчества и этнографии Саратовской области. Многим известна недавно вышедшая книга «Фольклор Саратовской области», свидетельствующая о высокой научной эрудиции тов. Акимовой.

Татьяна Михайловна всегда скромна и серьезна, отзывчива к нуждам своих товарищей по работе и особенно внимательна к запросам студентов, всегда готова оказать необходимую помощь хорошим советом и делом. Это качества подлинно советского ученого, и наша университетская общественность правильно оценила их, выдвинув Т. М. Акимову кандидатом в депутаты Кировского Райсовета. На посту избранника народа, в органах советской власти Татьяна Михайловна также оправдает то высокое доверие, которое мы оказываем ей.

М. МАЛЬЦЕВ—  
доверенное лицо по 92 избирательному округу

## За счастливую жизнь

Я воспитала десять сыновей и дочерей. Сейчас, вспоминая свою жизнь, молодость, я невольно удивляюсь: как я могла выдержать все это, как вывела в люди детей...

Всю жизнь трудилась. Отец умер, когда мне было 4 года. Вместе с матерью, братьями и сестрами ранним утром уходили в поле и работали до темна, и так круглый год.

Выросла, вышла замуж, в 1916 г. умер муж, и снова семья осталась без хозяина. На руках осталось десятеро ребятишек. Старшим хотелось учиться, приходилось идти работать к чужим людям, чтобы заработать деньги для детей. Жить было не на что. И все-таки я их учила.

Свободно вздохнули только при советской власти. Дети стали учиться на средства государства.

Пять человек теперь имеют высшее образование, двое—среднее. Все они работают в Саратове, забрали и меня к себе из деревни.

Когда наша семья собирается вместе, я смотрю на своих детей и радуюсь: все они веселые, много говорят о своей работе, о жизни, спорят. И часто в такие минуты мне приходит мысль: что бы с ними было, если бы государство не помогло мне вырастить их? Советская власть, родной Сталин—вот кто помог мне пережить тяжелые, суровые годы. А я помогла государству: дала десять пар рабочих рук. Правительство наградило меня за мой материнский труд орденом «Мать-героиня».

Золотая звезда с нежной голубой ленточкой—моя гордость.

И теперь, когда жизнь с каждым днем становится лучше, особенно радостно сознавать, что и ты принесла пользу людям.

Мне 80 лет, но я бодр и здорова. 21 декабря я не буду ждать, когда мне принесут урну для голосования, я пойду сама на избирательный участок и опущу бюллетень за советскую власть, за хорошую жизнь моих детей, за счастливое будущее моих внуков.

Мать-героиня Евдония КОЗЫРЕВА.

Ответ редактор  
И. С. КАМЕНОГРАДСКИЙ.

НГ21562. Тираж 500. Заказ 477.  
Саратов, тип. изд. «Коммунист».

## Трудовой путь советского человека

Трудный и сложный путь прошел Сергей Афанасьевич Суслев. От петровского деревенского мальчишанушка—до доцента кафедры общей физики нашего Университета, до кандидата в депутаты Саратовского городского Совета. Когда-то незабвенный Ильич говорил, что мы должны научить каждую кухарку управлять государством. В наше время, время генерального и прозорливого руководства нашей страной со стороны великого Сталина, бывший пастух становится кандидатом на пост руководителя.



Можно не сомневаться, что Сергей Афанасьевич Суслев с честью оправдает великое доверие избирателей. Он верно служил нашей Родине, нашей партии большевиков в годы мирного строительства: и как комсомольский работник, и как партийный—на посту секретаря партбюро Университета; он верно служил ей в годы Отечественной войны с немецко-фашистскими вандалами, командуя подразделением легендарных «катюш». Он будет верно служить Родине и на новом посту как слуга советского народа. Я уверен, что его труд и на этом поприще будет замечен и оценен по достоинству.

Я называю всех избирателей 233 избирательного округа голосовать 21 декабря за Сергея Афанасьевича Суслева—кандидата перушиного блока коммунистов и беспартийных, верного сына нашей Родины, скромного и отзывчивого товарища, волевого, стойкого большевика.

В. ИГОНИН—  
доверенное лицо по 233 округу.

## Студент—кандидат в депутаты

Студенческому коллективу Физического факультета вышла большая честь выдвинуть из своей среды кандидата в депутаты Кировского райсовета.

Все наши студенты знают сталинского студента Анатолия Пахомова. В 1941 году он поступил в Университет, по воле прервала его учебу. В 1946 году, после демобилизации, тов. Пахомов возобновляет учебу. С первого дня пребывания в Университете он—один из самых активных участников общественной



жизни. Он выполняет самые различные поручения партийной и комсомольской организации. Он был секретарем бюро ВЛКСМ Физического факультета. Сейчас он член партбюро факультета и секретарь научного студенческого общества.

Выдержка, настойчивость и незаурядно организаторские способности помогают ему успешно справляться с порученной работой. Кроме того, он отличник, как член научного студенческого общества он ведет самостоятельную исследовательскую работу и имеет значительные успехи.

Тов. Пахомов чуток и отзывчив. Товарищи, обращающиеся к нему за помощью, всегда встречают с его стороны самое горячее участие.

Можно не сомневаться, что тов. Пахомов оправдает доверие своих избирателей и в своей работе на посту депутата Кировского райсовета будет руководствоваться интересами трудящихся.

Ф. МИТЕНКОВ—  
студент 3 курса физического факультета.